

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА,  
д.э.н., профессора **Поповой Л.В.**  
на диссертацию Котловой Юлии Александровны,  
выполненную на тему: «**КОНЦЕПЦИЯ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО  
ОБЕСПЕЧЕНИЯ КОНТРОЛЛИНГА РЕЗИСТЕНТНОСТИ  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО СУБЪЕКТА**», представленную на соискание  
ученой степени доктора экономических наук по специальности  
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В условиях постоянно меняющейся бизнес-среды экономические субъекты находятся в поиске эффективных инструментов, обеспечивающих достижение состояния невосприимчивости к негативным факторам, оказывающим влияние на параметры их функционирования. С этой целью, а также в целях максимизации эффективности и результативности управленческой деятельности экономические субъекты внедряют контроллинг. Функционально контроллинг призван оказывать информационно-аналитическую поддержку системы управления координируя всю деятельность предприятия.

Сложившиеся тенденции в мировой экономике, и их влияние на развитие среднего и крупного бизнеса в России, способствуют тому, чтобы сформировался новый вид контроллинга, который бы определял возможные риски и предлагал варианты использования определенных внутренних бизнес-процессов, способных компенсировать негативные воздействия, снижая их влияние на деятельность предприятия.

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью совершенствования системы учётно-аналитического обеспечения контроллинга обеспечивающим достижение экономическим субъектом состояния резистентности и невосприимчивости к негативным воздействиям. В связи с этим, выбранное Котловой Ю.А. направление исследования представляет интерес с позиции решения комплекса теоретико-методологических и практических проблем, что особенно важно для российских экономических субъектов, функционирующих в условиях высокой неопределенности и турбулентности.

Структурно диссертационная работа Котловой Ю.А. представлена введением, в котором обоснованы цель и задачи исследования, пятью взаимосвязанными главами, раскрывающими основное содержание работы, заключения, обобщающего результаты, полученные в процессе исследования, списка литературы.



Раскрытие содержания диссертационной работы Котловой Ю.А. позволяет сделать вывод, что задачи диссертационного исследования решены, а поставленная цель достигнута.

Личный вклад Котловой Ю.А. заключается в обосновании выбранного направления исследования, формулировке сущности резистентности применительно к экономическим субъектам, обосновании необходимости и структурного содержания контроллинга резистентности экономического субъекта, разработке концепции его учётно-аналитического обеспечения, а также ее апробации.

Котлова Юлия Александровна родилась в 1978 году в г. Хабаровске. В 2001 году с отличием окончила Хабаровскую государственную академию экономики и права по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

В 2006 году окончила аспирантуру Хабаровской государственной академии экономики и права, по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: управление предприятиями, отраслями, комплексами», защитила кандидатскую диссертацию на тему «Обеспечение оперативного контроллинга лесозаготовительной организации» в Дальневосточном государственном университете путей сообщения и получила ученую степень кандидата экономических наук.

В 2018 году Котлова Ю. А., будучи доцентом кафедры бухгалтерского учета, анализа и экономической безопасности Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Хабаровский государственный университет экономики и права» была зачислена в докторантуру Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет им. И.С.Тургенева».

В 2021 году Котлова Ю. А. завершила и представила к защите докторскую диссертацию на тему: «Концепция учётно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности экономического субъекта», по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

В период работы над диссертацией Котлова Ю.А. зарекомендовала себя как добросовестный, целеустремленный, инициативный, самостоятельный исследователь, высококвалифицированный специалист.

Автор диссертации за годы обучения в докторантуре проделал значительную интеллектуальную работу над своей диссертацией, изучил, проанализировал и сопоставил значительный объем оригинальных источников отечественного и зарубежного происхождения, и на этой основе сформировал комплекс глубоких, практически значимых выводов.

Результаты диссертационного исследования Котловой Ю.А. широко



апробированы на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях, что подтверждается публикацией 85 научных работ авторским объёмом 39,09 п.л. (в том числе 3 монографии и главы монографий, 2 статьи Scopus, 1 статья Web of science, 21 статья в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ).

Диссертация Котловой Ю.А. представляет собой оригинальное, законченное, научно достоверное, исследование существующих проблем учетно-аналитического обеспечения контроллинга и их научного применения. Считаю, что диссертационное исследование Котловой Ю.А. имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость.

Диссертационное исследование Котловой Ю.А. на тему «Концепция учетно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности экономического субъекта», выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым ВАК России к докторским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

**Научный консультант:**

Фамилия: **Попова**

Имя: **Людмила**

Отчество: **Владимировна**

Ученая степень: **доктор экономических наук**

Ученое звание: **профессор**

Место работы: **ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С.Тургенева»**

Должность: **заведующий кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета**

**Контактные данные:**

e-mail: **lvp\_134@mail.ru**

телефон: **+7-910-748-17-85**

почтовый адрес: **302026, Орловская область, город Орёл, Наугорское шоссе, д.40, ауд.701**

**личная подпись:**

**Л. В. Попова**

